

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Θέμα: «Πειθαρχικά συμβούλια και έλεγχος μελών που αποχωρούν στις ανεξάρτητες αρχές».

Υστερα από επίπονη προσπάθεια στα πλαίσια του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, παρότι εξέλιπε η συνεργασία του αρμοδίου Υπουργείου και της ίδιας της ελεγχόμενης Υπηρεσίας, διαπιστώσαμε με τεράστια έκπληξη ότι στην Ανεξάρτητη Αρχή Επιτροπή Ανταγωνισμού: α) δεν υπάρχει Πειθαρχικό Συμβούλιο, παρότι ο Νόμος όριζε σχετικά από εξαετία και β) δεν υπάρχει ξεκάθαρη διαδικασία ελέγχου της επαγγελματικής σταδιοδρομίας των μελών της Επιτροπής Ανταγωνισμού που λήγει η θητεία τους όπως ορίζει ο Νόμος.

Το ανωτέρω γεγονός μας προκαλεί τεράστια εντύπωση καθώς πιστεύαμε ότι τα αυτόνοστα εφαρμόζονται προς όλες τις Δημόσιες Υπηρεσίες, είτε είναι Ανεξάρτητες Αρχές είτε όχι.

Με δεδομένα τα ανωτέρω ερωτήσθε, κ. Υπουργέ:

- 1.) Ποιες από τις Συνταγματικά Κατοχυρωμένες Ανεξάρτητες Διοικητικές Αρχές εμπίπτουν στην εποπτεία του Υπουργείου σας;
- 2.) Ποιες από τις Ανεξάρτητες Διοικητικές Αρχές που δεν είναι Συνταγματικά Κατοχυρωμένες εμπίπτουν στην εποπτεία του Υπουργείου σας;
- 3.) Για κάθε Ανεξάρτητη Αρχή που εποπτεύεται από το Υπουργείο σας ενημερώστε μας αναλυτικά εάν υφίσταται διαδικασία Πειθαρχικού Ελέγχου, από πότε και με ποιον Νόμο, καθώς επίσης εάν το προβλεπόμενο πειθαρχικό Συμβούλιο έχει οριστεί όπως ορίζει ο Νόμος αδιάλειπτα καθόλη την ισχύ του σχετικού Νόμου.
- 4.) Για κάθε Ανεξάρτητη Αρχή που εποπτεύεται από το Υπουργείο σας ενημερώστε μας αναλυτικά για το τι ορίζει ο Νόμος για την επαγγελματική ενασχόληση των μελών της, αφού αυτά αποχωρήσουν μετά την λήξη της θητείας τους, ιδίως τους περιορισμούς που θέτει ο Νόμος προς αποφυγή ενδεχομένων συναλλαγών των μελών με εταιρείες ή τρίτους κατά την θητεία τους στην Ανεξάρτητη Αρχή.
- 5.) Αναφορικά με το προηγούμενο ερώτημα ενημερώστε μας αναλυτικά για την διαδικασία εφαρμογής όσων ορίζει ο Νόμος και συγκεκριμένα για το ποιος είναι ο αρμόδιος για να πραγματοποιεί τον έλεγχο και ποια είναι ακριβώς η διαδικασία ελέγχου των ασυμβίβαστων.

Ο ερωτών βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Πρόεδρος του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος